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на действия (бездействия) должностных лиц сетевой организации.

Индивидуальный предприниматель Иванов Александр Викторович обращается в адрес руководителя сетевой организации с жалобой на действия (бездействия) должностных лиц филиала акционерного общества АО «НЭСК-электросети» «Краснодарэлектросеть» (350049 г. Краснодар, ул. Котовского, 76/2). 

По существу своего обращения поясняю следующее.

ДАТА  без предварительного предупреждения сотрудники сетевой организации прибыли на объект энергоснабжения предпринимателя для проведения снятия контрольных показаний прибора учета по договору энергоснабжения № 212331, по точке поставки: нежилые помещения по ул. Ивановская, 10

О проведении проверки предприниматель был уведомлен по телефону, при этом он сообщил, что лично прибудет на объект для присутствия.

Однако, в нарушение положений законодательства, сотрудники сетевой организации вошли в электрощитовую, в которой установлен прибор учета электрической энергии и коммутирующая аппаратура, тем самым  начали проверку в отсутствие Иванова Александра Викторовича и его законного представителя. 

В 12:00 часов «ДАТА» Иванов Александр Викторович прибыл на объект энергоснабжения, на указанный момент сотрудники сетевой организации уже осуществили техническую проверку и оформляли акт о неучтенном потреблении электрической энергии, произвели распломбирование счетчика, оформили акт о выводе прибора учета из расчетов и предписание от «ДАТА».

В акте о неучтенном потреблении электроэнергии № 00512581 от «ДАТА» сотрудники сетевой организации указали, что ими якобы было обнаружено нарушение пломбы № 123456 на клеммной крышке расчетного прибора учета, на пломбе имеются следы перекусывания пломбировочной лески, а также приклеивание к пломбе, имеется доступ к вторичным цепям прибора учета.

Предприниматель не согласился с актом о неучтенном потреблении, и в замечаниях к акту указал, что осмотр прибора учета и пломб на нем был осуществлен в отсутствие потребителя и его законного представителя, по его прибытию на объект акт уже был оформлен. 

Также Иванов А.В. указал, что до составления акта нарушений пломб на приборе учета не имелось, и что при проведении фото и видеофиксации осуществляемой проверки он не присутствовал. Указанные замечания были оформлены Ивановым А.В. в 12:15 часов «ДАТА».
Порядок проведения технических проверок, а также контрольных съемов показаний приборов учета регулируются п.п. 169, 170 Постановления Правительства РФ № 442. 

Согласно п. 169 Постановления Правительства РФ № 442 (далее Постановление) проверка  правильности снятия показания расчетных приборов учета (далее - контрольное снятие показаний) осуществляется не чаще 1 раза в месяц сетевой организацией, к объектам электросетевого хозяйства которой непосредственно или опосредованно присоединены энергопринимающие устройства потребителей (объекты по производству электрической энергии (мощности) производителей электрической энергии (мощности) на розничных рынках), в отношении которых установлены указанные расчетные приборы учета, если иное не установлено в договоре оказания услуг по передаче электрической энергии, заключенном такой сетевой организацией с другой сетевой организацией.

Пунктом 170 вышеуказанного Постановления предусмотрено, что в случае если для проведения контрольного снятия показаний сетевой организации требуется допуск к энергопринимающим устройствам (энергетическим установкам, объектам электросетевого хозяйства), в границах которых установлен расчетный прибор учета, то сетевая организация за 5 рабочих дней до планируемой даты его проведения направляет их собственнику уведомление о необходимости обеспечения допуска, содержащее дату и время проведения контрольного снятия показаний, указанные в плане-графике проведения контрольного снятия показаний, а также информацию о последствиях недопуска.

Пунктом 172 Постановления установлены порядок, сроки и организации, которые обязаны в данные сроки проводить технические проверки приборов учета.
 
Проверки расчетных приборов учета осуществляются сетевой организацией, к объектам электросетевого хозяйства которой непосредственно или опосредованно присоединены энергопринимающие устройства (объекты по производству электрической энергии (мощности)), в отношении которых установлены подлежащие проверке расчетные приборы учета, если иное не установлено в договоре оказания услуг по передаче электрической энергии, заключенном такой сетевой организацией с другой сетевой организацией.

Проверки расчетных приборов учета включают визуальный осмотр схемы подключения энергопринимающих устройств (объектов по производству электрической энергии (мощности)) и схем соединения приборов учета, проверку соответствия приборов учета требованиям настоящего документа, проверку состояния прибора учета, наличия и сохранности контрольных пломб и знаков визуального контроля, а также снятие показаний приборов учета. Указанная проверка должна проводиться не реже 1 раза в год и может проводиться в виде инструментальной проверки.

Соглашением между сетевой организацией и гарантирующим поставщиком (энергосбытовой, энергоснабжающей организацией) может быть определено, что проверка расчетных приборов учета осуществляется гарантирующим поставщиком (энергосбытовой, энергоснабжающей организацией) в отношении всех или части точек поставки.

В случае если в отношении каких-либо точек поставки сетевой организацией не были проведены проверки расчетных приборов учета в соответствии с планом-графиком, указанным в пункте 173 настоящего документа, а также если в отношении каких-либо точек поставки за прошедшие 12 месяцев сетевой организацией не были проведены проверки приборов учета, то проверки приборов учета в отношении соответствующих точек поставки вправе провести гарантирующий поставщик (энергосбытовая, энергоснабжающая организация), который в отношении таких точек поставки осуществляет продажу электрической энергии.

В указанных случаях гарантирующий поставщик (энергосбытовая, энергоснабжающая организация) осуществляет проверки приборов учета в порядке, аналогичном установленному в настоящем разделе порядку для их проведения сетевой организацией.

Гарантирующий поставщик (энергосбытовая, энергоснабжающая организация) участвует в проведении проверок приборов учета в соответствии с пунктами 173 - 177 настоящего документа.
 
Согласно п. 177 в случае если для проведения проверки приборов учета сетевой организации требуется допуск к энергопринимающим устройствам потребителя (объекту по производству электрической энергии (мощности)), то сетевая организация за 5 рабочих дней до планируемой даты проведения проверки уведомляет потребителя (производителя электрической энергии (мощности) на розничном рынке) о дате и времени проведения такой проверки, а также о последствиях ее недопуска к расчетным приборам учета. При несогласии потребителя (производителя электрической энергии (мощности) на розничном рынке) с предложенными датой и (или) временем проведения проверки этот потребитель (производитель электрической энергии (мощности) на розничном рынке) направляет сетевой организации предложение об иных дате и (или) времени, после чего стороны обязаны согласовать иные дату и (или) время.

Таким образом, «ДАТА» сотрудниками сетевой организацией нарушены положения п. 173-177 порядка проведения проверок приборов учета, в части не уведомления потребителя о дате и времени проведения проверки.

Также сетевой организацией нарушены положения п. 193 Постановления Правительства №  442, регулирующего порядок составления акта о неучтенном потреблении электрической энергии.

При составлении акта о неучтенном потреблении электрической энергии должен присутствовать потребитель, осуществляющий безучетное потребление (обслуживающий его гарантирующий поставщик (энергосбытовая, энергоснабжающая организация)), или лицо, осуществляющее бездоговорное потребление электрической энергии.

Акт о неучтенном потреблении электрической энергии может быть составлен в отсутствие лица, осуществляющего безучетное или бездоговорное потребление электрической энергии, или обслуживающего его гарантирующего поставщика (энергосбытовой, энергоснабжающей организации).
(абзац введен Постановлением Правительства РФ от 24.05.2017 N 624)

При этом составляющее акт лицо прикладывает к акту доказательства надлежащего уведомления потребителя о дате и времени составления акта. 

В этом случае акт составляется в присутствии 2 незаинтересованных лиц или с использованием средств фотосъемки и (или) видеозаписи, при этом материалы фотосъемки, видеозаписи подлежат хранению и передаются вместе с актом о неучтенном потреблении.

Потребитель Иванов А.В. о проведении проверки не уведомлялся, проверка осуществлялась в его отсутствие, незаинтересованные лица при осмотре прибора учета не присутствовали.

Также  не имеется сведений о правомерности осуществления сотрудниками сетевой организации  фотосъемки и (или) видеозаписи, нет информации о  начале проведения проверки, ее окончания, а также лиц, которые проводили фото и видео фиксацию и лиц, которые при данных действиях присутствовали. 
В соответствии с п. 1 ст. 10 ГК РФ не допускаются осуществление гражданских прав исключительно с намерением причинить вред другому лицу, действия в обход закона с противоправной целью, а также иное заведомо недобросовестное осуществление гражданских прав (злоупотребление правом). 
В силу п. 5 ст. 10 ГК РФ добросовестность и разумность действий участников гражданского оборота предполагаются, поэтому в отсутствие доказательств обратного нет оснований считать, что потребитель, зная о возможности привлечения к ответственности за безучетное потребление электроэнергии, подверг бы себя не имеющему экономического смысла риску и скрывал бы это обстоятельство до момента проверки, не извещая об этом сетевую организацию и (или) ГП, поскольку на момент последнего контрольного снятия показаний, в том числе при визуальном осмотре сотрудником сетевой организации узла учета, нарушения порядка учета потребленной электрической энергии не установлено. 

Считаю, что своими действиями (бездействиями) должностные лица филиала сетевой организации акционерного общества АО «НЭСК-электросети» «Краснодарэлектросеть» грубо нарушили положения п. п. 169-193 Постановления Правительства  № 442.


На основании вышеизложенного, 
ПРОШУ:

1. Принять настоящую жалобу к рассмотрению и провести по указанным в ней фактам проверку действий сетевой организации акционерного общества                     АО «НЭСК-электросети» на предмет их законности.

2. В случае выявления нарушений осуществить все необходимые действия для привлечения нарушителей к ответственности и защиты  прав предпринимателя.

3. О результатах проведенной проверки прошу сообщить в письменном виде.

Приложение:
1. копия акта о неучтенном потреблении от «ДАТА»;
2. копия акта о выводе прибора учета из расчетов от «ДАТА»;
Индивидуальный предприниматель



                         А.В. Иванов

